

LUTO EN PALENCIA POR LA MUERTE DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - núm. 16.517

TELEFONO NUMERO 6111 Apartado de Correos, número 14

Sábado 19 Noviembre de 1938

REDACCION Y TALLERES Barruete, 1-3, Pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos



Toda la España liberada se dispone a conmemorar el aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, el Profeta de Falange, el Ausente eterno, que desde la perenne guardia de los luceros, preside la gloriosa constelación de los Caidos bajo los pliegues roji-negros de la bandera nacional-sindicalista.

Se ha declarado oficialmente día de "luto nacional" mañana domingo y, en todos los lugares de la España nacional, se dedicará ese día a la recordación del gran Precursor del Movimiento, que una mañana novembrina cayó taladrado por el plomo enemigo, en Alicante, sin una voz que gritara "¡Presente!", ni un pecho amigo en que depositar el último aliento. Sublime sacrificio de ese inmortal visionario, que supo columbrar, con su mirada profética, el alborar imperial de España, a impulsos de las legiones azules que el sueño, juveniles y esforzadas, en lucha tensa hacia la conquista de un Paraíso difícil, guardado "por ángeles con espadas."

La certeza de la muerte de José Antonio, permite vestir de luto oficial a la España que renace por los caminos azules que el Ausente eterno, perfirió proféticamente. Este gran homenaje póstumo, unánime en el deber y en la reverencia de una figura que tiene grandeza histórica, debe estar impregnado de la máxima solemnidad, de la emoción más honda.

La luctuosa recordación del primer Capitán de la Falange, caído hace dos años en Alicante, comenzará mañana a mediodía. En nuestra ciudad, donde hubo, mucho antes que en otras poblaciones una juventud que supo escuchar a tiempo el llamamiento profético del Fundador de Falange, el luto nacional ha de procurarse con más fervidas manifestaciones que en otros puntos.

EL DIARIO, se adhirió al duelo nacional por la pérdida del gran Mártir, que soñó la España Grande y Libre que heroicamente se está forjando.

El Homenaje Nacional a JOSE ANTONIO

En Burgos se celebrarán solemnisimos funerales con asistencia del Gobierno, Generales y Jerarquías.--El Consejo Nacional se reunirá en la Sala Capitular de la Catedral

Con motivo del homenaje Nacional que España rendirá a la memoria del insigne fundador de la Falange, José Antonio, en el segundo aniversario del vil asesinato cometido por los rojos en tan inolvidable patriota, en Burgos se desarrollarán mañana, solemnisimos actos, cuya primera parte consistirá en una suntuosa ceremonia religiosa en la Catedral.

A las once de la mañana, se reunirá en la Sala Capitular de la S. I. C. el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de los Jons.

Pequeña parte de la citada hora los monjes benedictinos del Monasterio de Santo Domingo de Silos, cantarán unas "Aclamaciones" hechas expresamente para este acto, por el R. P. Justo Pérez de Urbel, con invocaciones a Dios, a la Patria, al Generalísimo y al Consejo.

Terminada la sesión del Consejo se trasladarán los reunidos a la nave principal, donde ya estarán ocupando sus sitios el Gobierno, la Junta política, el Cuerpo Diplomático, generales y personalidades.

Seguidamente comenzará el funeral dando principio con un "Nocturno" cantado por los monjes de Silos. Habrá misa pontifical, oficiando el reverendísimo prelado doctor Castro, cantada por la capilla de música de la Catedral, notablemente reforzada con valiosos elementos.

La oración fúnebre estará a cargo del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid.

Una vez terminados los solemnes actos religiosos saldrán las personalidades por la puerta del Sarmental en uno de cuyos muros de la fachada se ha grabado el nombre de José Antonio y se hará la ofrenda de coronas por el Gobierno, las altas jerarquías, jefes militares, y del movimiento.

Concluido este acto, se retirarán las citadas personalidades y ocupará su puesto el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. para recibir las restantes ofrendas del público.

Los funerales se celebrarán en toda España, el lunes, excepto en Burgos, que tendrán lugar el domingo, por especial concesión del Sumo Pontífice al arzobispo de esta Archidiócesis.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.--Estado Mayor PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 18 de noviembre de 1938.--III Año Triunfal.--De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PALENTINOS

La Patria dolorida se dispone a celebrar con toda solemnidad el aniversario de la muerte heroica del glorioso fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, y en este día--que ha de ser todo dolor sereno y consciente--Palencia sabrá recoger su espíritu en profunda y severa meditación sobre el ejemplo admirable de vida y muerte del glorioso Caido.

Por tal fin, siguiendo las órdenes de la Superioridad, y por lo que a mis atribuciones corresponde, vengo en disponer:

Primero: A las doce horas del próximo día VEINTE, dará comienzo el luto en la ciudad, terminando a igual hora del día veintiuno, colgándose en ventanas y balcones cordeles negros.

Segundo: Durante ese periodo quedan prohibidos toda clase de espectáculos públicos. Los cafés, bares, cantinas, casinos, etc., entornarán sus puertas y ventanas, prohibiéndose los juegos en su interior.

Tercero: Se procurará amoninar en lo posible la circulación rodada en toda la ciudad, quedando pro-

hibida por la calle Mayor, excepto las de servicios de incendios, Cruz Roja y Hospitales. Los servicios indispensables, como los de reparto de pan, leche, etc., se realizarán en las primeras horas de la mañana y últimas de la tarde.

Cuarto: Queda prohibida en la vía pública toda clase de ruidos, tales como altavoces, radios, aparatos de música, etc.

Palencia, 18 de noviembre de 1938.--III Año Triunfal.

El alcalde, Eladio Martín Mateo.

PATRONO:

La ley te exige el que inscribas a tus obreros en el régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Si no lo haces, eres merecedor de la sanción que impone, y tu conciencia te hará ver que por cada cuota que dejes de cobrar por ellos, cometes un robo, puesto que les quitas lo que por Ley y conciencia les corresponde.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA,

PRIMER JERARCA ENTRE LOS CAIDOS: IPRESENTE EN NUESTRO AFAN HASTA EL LOGRO DE LOS DESTINOS IMPERIALES QUE PARA ESPAÑA SONASTE!

Una sentida iniciativa del Duque del Infantado

La Cruz de Santiago sobre el túmulo de José Antonio Primo de Rivera

El señor duque del Infantado, como presidente de las Cuatro Ordenes Militares, ha dirigido al señor ministro del Interior la siguiente carta:

"Excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, ministro del Interior. Mi distinguido amigo: Pues ostenta usted el doble carácter de autoridad de nuestra Falange Española Tradicionalista y de testamento de don José Antonio Primo de Rivera, tercer marqués de Estella, me dirijo a usted para hacerle con el máximo interés un ruego.

He leído en la Prensa que el próximo domingo se ha de dedicar en homenaje a este glorioso mártir y que en él se han de celebrar en todas las parroquias nacionales solemnes funerales por su alma, que aprovecharán a la comunión de los fieles, ya que seguramente no ha de necesitar de ellos quien hizo el más grande sacrificio, el de su propia vida por Dios y por su Patria. Los que fueron sus compañeros en la creación de la Falange, tienen en la publicidad y en las funciones de sus cargos públicos sobradas tribunas, que nos hacen llegar a diario las pruebas del afecto y admiración que le profesaron en vida, agrandadas y purificadas en la muerte.

Pero no ocurre otro tanto a los que fuimos sus compañeros en otras instituciones menos numerosas. En efecto, diezmos por el crimen o por la cruzada que sostenemos contra los sin Dios, sus hermanos de la Orden de Santiago (a la que rindió con fervor su constante y entusiasta asistencia y cuya cruz llevaba en su pecho), y dispersos los ochenta caballeros supervivientes, cumpliendo sus deberes militares o cívicos (sin que conozcamos sus domicilios), no podemos asistir corporativamente como fuera nuestro deseo al homenaje proyectado en honor de quien para nosotros es aún más que camarada... hermano.

Para suplir esa imposibilidad, yo me atrevo a impetrar de usted, del señor Fernández Cuesta, de las autoridades que proceda, de la Falange Española Tradicionalista (de la que formo parte como coronel honorario de Infantería), que en la forma que estimen ustedes oportuna, hagan pública la manifestación del cariño y del orgullo con que sentimos la hermandad con José Antonio (así como con su hermano Fernando y los treinta y siete caballeros de la Orden muertos en esta cruzada), los que como él nos honramos llevando sobre el corazón las gloriosas cruces que guaran la reconquista, y que todos aquellos habrían ostentado en la mortaja de su hábito, si el robo y el alve-

asesinato no les hubiera privado de cumplir esa consoladora obligación postrera de sus regios tradicionales. En su sustitución pido a ustedes también que al lado de las flechas y el yugo, símbolo nuevo y felizmente escogido por la juventud heroica, que han de ornar la Bandera de España sobre el túmulo funerario del último marqués de Estella, no deje de cubrir éste, en representación de los que hicieron la España Una y a los que él debe su sangre, la cruz, que tanto apreció, de la Orden Militar de Santiago.

Siendo yo la dignidad mayor de la misma que en este momento se encuentra en nuestra Patria, les ruego a ustedes, dándoles anticipadas gracias en nombre de los caballeros de todas las Ordenes hermanas, y seguramente también del mismo José Antonio.

Suyo afectísimo amigo s. s. q. e. s. m. El Duque del Infantado, presidente del Consejo de las Ordenes de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa. Zarauz, 16 de noviembre de 1938. --III Año Triunfal.

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las Jons

JEFATURA LOCAL

Se comunica a todos los afiliados a esta Jons, local, encuadrados en la Segunda Línea, Centurias de Servicios, destinos, etc., todos sin excepción, acudirán el próximo día veinte al atardecer, a esta Jefatura para escuchar a los camaradas Serrano Suñer, Fernández Cuesta y S. E. el Caudillo.

Y el próximo día 21 de los corrientes se celebrará en la S. I. Catedral a las once horas, Solemnes Funerales por el alma de nuestro inolvidable José Antonio, con motivo de ser el segundo aniversario de su asesinato en Alicante. Por este hecho, la Jefatura Local ordena a todos sus afiliados se presenten a las diez y media en punto en su domicilio, para después de pasar lista acudir a la Catedral y rendir tributo de acatamiento, disciplina y respeto, a la memoria de nuestro querido fundador de la Falange, que con su formación inició la Revolución Nacional, para llevarnos a la España Imperial guiados por nuestro Caudillo Franco.

Esta Jefatura invita también a todos los habitantes de la localidad para que así puedan demostrar su fe en el ideal que soñaba José Antonio.

Palencia, 19 de noviembre de 1938.--III Año Triunfal.

El jefe local del Movimiento SECCION FEMENINA

JEFATURA LOCAL

Mañana, día 20, conmemora toda España el segundo aniversario de la muerte de José Antonio, día de luto nacional.

Nosotras, camaradas de la Sección Femenina tenemos que demostrar en estos días, nuestro profundo sentimiento, asistiendo a todos los actos con elevado espíritu y completa disciplina.

El domingo, a las cinco y cuarto de la tarde, nos reuniremos en nuestro Centro, para rezar un Rosario por el eterno descanso de nuestro glorioso Caido, y terminado este acto, oír los discursos del excelentísimo señor ministro del Interior, secretario general del partido y Su Excelencia el Caudillo.

El día 21, a las diez y media de la mañana, volveremos a reunirnos para asistir a los solemnes funerales que se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral.

En este día prestaremos servicio en puestos de flores que se venderán a los que deseen depositar en la Cruz de los Caidos.

A todos estos actos se asistirá con el uniforme completo y un brazalete negro en el brazo izquierdo en señal de duelo.

La Jefe local

ORGANIZACIONES JUVENILES

DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Se ordena a todos los Cadejes, Flechas y Pelayos, se presenten el domingo 20 del corriente a las diez de la mañana, debidamente uniformados, en el cuartel de estas Organizaciones (Menéndez Pelayo 18), para recibir instrucciones con motivo del Homenaje que por disposición de S. E. el Jefe de Estado, se rendirá a la memoria del Héroe



Segundo aniversario

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

MARQUÉS DE ESTELLA

ABOGADO

FUNDADOR DE FALANGE ESPAÑOLA

PRIMER JEFE NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

GRANDE DE ESPAÑA Y CABALLERO DE SANTIAGO

Vivió y Murió en acto de Servicio a España

y a la Revolución Nacional

R. I. P.

EL CAUDILLO, JEFE NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS; LAS JERARQUIAS, EL ESTADO ESPAÑOL DEL MOVIMIENTO Y LA JUVENTUD ESPAÑOLA,

INVITAN AL PUEBLO DE ESPAÑA A LOS FUNERALES QUE SE CELEBRARÁN POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA EL DOMINGO DIA 20 DEL ACTUAL EN LA CATEDRAL DE BURGOS Y EL LUNES EN TODAS LAS PARROQUIAS DE LA NACION.

20 Noviembre 1938.--III Año Triunfal

Suscripción "Pro Aguinaldo del Soldado"

- Suma anterior, 27.160,70 pesetas. Rosa Izquierdo Hoces, 2. Primitivo Parra Grajal, 5. Su señora, 2. Teófilo Estepar Bravo, 10. Julio Albillo Villamediana, 2. Toribio Díaz Polvorosa, 5. Liboria Méndez, 1. Asunción Aguado, 1. Pablo Díaz Estrada, 1. Alberto Azofra Ruiz, 5. Josefina Azofra, 10. Juan Bautista Fernández Pérez, 10. Eduardo Calderón M. Azcoitia, 200. Ricardo Lozano Cedilla, 1. Ricardo Lozano Cornejo, 1. Luis Martínez Mérida, 5. Mauro Martínez Cembrero, 5. Felicitos Farradas, 0,50. Fernando Valladolid Díez, 5. Jesús García Rolán, 10. Andrés Paunero Hermano, 5. Félix Santos Zabala, 20. Pilar García Osorno, 2. Nicolás Gutiérrez Alonso, 9. María Jesús Herrero, 1. Alejandro Novo de Vega, 2. Mariano Calderón M. Azcoitia, 200. Eugenio Sahagún de los Cobos, 200. Jesús Sahagún García, 25. José Peña Lanza, 5. Leopoldo Gil, 2. Manuel Franco Fontecha, 1. Víctor Sánchez Calderón, 25. Agustín Galán González, 1. Ángel Cano Santos, 10. Frutos Adrover Garrido, 25. Benito Arangüena, Juez municipal, 25. Florentín Pérez Cermeño, 10. Saturnina Cayón, 1,50. María Loreto Nieto, viuda de Fernández Rojo, 50. José Cuesta del Muro, 10. Teodoro Villaverde Borro, 5. Manuel Alonso Calvo, 25. Carmen y Jesús Alonso Calvo, 25. Ovidio Aragón Movellán, 5. Euteria Movellán Manso, 5. Sofía Gutiérrez, 2. José Datoli, 5. Pilar García, 5. Sixto Pérez, 1. Andrés Fernández, 1. Ignacio Franque Hernández, 5. Julio Cortaza de la Fuente, 15. Juan Pérez Tena, 30. Arturo Espegal Martín, 100. Mariano Prieto, 2. Pilar García García, 2. José Cubero Santalla, 3. Ricardo Rodríguez Cubero, 3. Serafín Rodríguez Cubero, 3. Francisco López Díez, 5. Arturo Rodríguez Maté, 5. Claudio Sánchez Olivares, 15. José Salcedo Fernández, 5. Miguel Fernández Prieto, 5. Natalio Aguado, 50. Juan José Conde y López, 10. Pablo Bujedo, 1. Felipe Delgado Delgado, 5. José Zamorano Moreno, 2. Agapito Tobar Lomillo, 2. Justina Heredia Tamayo, 10. Benigno Amor, 5. Sra. de Villar, 10. Feliciano Camarero Rodríguez, 2. Tirso Fernández Martín, 3. Carlos Villumbrales Martínez, 10. Hilario Martín García, 15. Andrés Prieto Arjona, 5. Gabriel Ramos y señora, 10. Encarnación Ramos, 5. Rafael Balbás García, 10. Calvo y Picallo, 100. Cooperativa de Casas Baratas del Hogar de Funcionarios de la Policía Gubernativa de Palencia, 250. Félix Ruiz e Iarraga, 25. Norberto Gutiérrez de la Peña, 3. Senán Toral, 2. Fernando Díaz de Gato, 10. Nazario Sánchez Bocos, 10. Cipriano Daza Salazar, 15. Pedro Aguado Rodríguez, 2. Natividad Carranza Martínez, 2. Viuda de Mariano Riquelme, 100. Domingo Riquelme, 25. Eladia Solórzano, viuda de Yáñez, 250.

- Vicente Herrero, 15. Teógenes Manuel, 25. Aniceto Martín, 5. Azcoitia y Calderón, S. A., 250. Carmen Cebrán Inelán, 3. Margarita Zuazogaita, 100. Antonio Dorronsoro, 50. Tomás del Marzo, 50. Demetrio Casañá e Hijos, 500. Santiago Rincón García, 25. Mauro Allendó, 5. Jesús Alario González, 20. Antonio Bustamante, 10. Francisco Herrero, 5. Juan Francisco Jubete, 2. Amparo Polanco Villazán, 5. Félix Fernández Galán, 20. Justino Zarzosa Pastor, 10. Román Zarzosa Calvo, 10. Epifanio Herrero Herrero, 5. Alejandro López Huidobro, 5. Félix López Valles, 25. Apolinar Aguado, 10. Natalio Gutiérrez, 3. Trinidad Sevilla Gutiérrez, 2. Mariano Aragón Calvo, 2. Victoriana García García, 2. Amparo Rivas, 2. María Sánchez Rivas, 2. Manuel Martín, 50. Emilio Polo M. de Azcoitia, 100. Fernando Mijare, 10. Regino Salamanca, 75. Lucio Salamanca, 5. Manuel Salamanca, 5. Julián Ruipérez Gallego, 25. Julián Ruipérez Pascual, 25. Daniel Arenas Arenas, 2. Tirifilo de la Fuente, 2. Severino Mediavilla Simón, 9. Mariano López Pozas, 5. Conde de Castalfalé, 250. Pedro Peinador y familia, 5. Cámara de la Propiedad Urbana, 750. Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 400. Carlos Martínez de Azcoitia, 200. Concepción Mallol, viuda de Del Olmo, 300. Francisco Pérez Nancrales, 10. Rafael González Tejedor, 10. Ramón Gutiérrez, 2. Margarita Tejedor, 1. Manuel Gómez Díez, 10. Mariano Rodríguez Escudero, 25. Enrique Bull, 15. Félix Bullo de Hoyos, 2,50. Ricardo Reinoso Martín, 25. Ricardo Reinoso Estebanez, 5. H.º Infante Santos, 25. Isaías Torres Ramos, 5. Juan Celada Zamora, 1. Francisco García Criado, 5. Visitación Areños Gómez, 5. Rafael Herrera, 20. Macario Calzada Mercado, 5. Francisco Feijóo Sacristán, 2. Julio Simón Pozas, 10. Juan José Conde y López, 10. Matilde Vicente Emperador, 5. Domingo Medina Velasco, 1. Viuda de Federico Guillón, 10. Feliciano Antolin Castriello, 5. Gonzalo Aparicio Saldaña, 5. Fortunato Aparicio Fernández, 5. Eladio Gutiérrez Dosal, 100. Ángel León, 350. Fausto León Perceño, 150. Abilio Pascual Argumillas, 5. Gabriel Páramo, Gutiérrez, 2. Lorenzo Hernández y esposa, 10. Amador Tarrero Román, 5. Narciso Maisterra Doray, 5. José Páizán Pérez, 50. Ramón Serrano Pastor, 15. María Moro Carnicero, 50. Inés Moro Carnicero, 50. Pablo Bermúdez Pulido, 2. Agustín Carraedo, 5. Demetria García, 1. Jerónimo Gutiérrez, 1. Pilar Muñoz de R. Salcedo, 10. Felisa Fernández Vives, 10. Tomás Martín Vázquez, 10. Dolores Maisterra, 10. Tomás Herrero Díez, 15. Julián Santacruz, 2,50. Lidia Santacruz, 14. Fidencio Hernández, 5. Suma y sigue, 33.305,70 pesetas.

Palencia a la día

Fin de semana. Con la misma tónica encaimada del lunes llegamos al sábado. Por esta vez el refrán castellano según el cual "no hay sábado sin sol ni doncella sin arrebol", ha fallado, al menos en su primera parte. Sigue el cielo luciendo sus centenarias vestiduras novembrinas. En la actualidad local hay que consignar hoy sendas sesiones en el Ayuntamiento y en la Diputación. La de la Corporación municipal estuvo especialmente dedicada a los Presupuestos para el próximo ejercicio. —Mañana, comienza el luto oficial por la muerte de José Antonio, el gran mártir de la Falange. Los actos organizados en nuestra ciudad por la Jefatura Provincial prometen resultar solemnísimos.

EL TIEMPO QUE HACE. BAROMETRO. A las 18 de ayer, 703,2. A las 8 de hoy, 703,4. TEMPERATURAS. Máxima de ayer, 14,6. Mínima de hoy, 8,0. DIRECCION DEL VIENTO. A las 18 de ayer, E. A las 8 de hoy, Niebla.

LA HIGIENICA PELUQUERIA. MAYOR PRINCIPAL, 107. Rayos violeta. — Masaje LAVADO DE CABEZA. Lociones, etc.

VIDA RELIGIOSA. S. I. CATEDRAL. Día 20 de noviembre: Dominica XXIV, última de Pentecostés. A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio. A las diez, misa conventual explicando el santo Evangelio de M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz. A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, con explicación del santo Evangelio por el M. I. Sr. Don Matias Alonso. En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

SAN LAZARO. Por la mañana, misas rezadas de siete a ocho y media; a las diez y media para los niños, y a las doce; a las nueve, misa parroquial cantada. Por la tarde, a las siete, continúa el solemne novenario que la Cofradía de Animas de esta parroquia viene celebrando en sufragio de sus difuntos. El lunes, a las nueve y media, se celebrará un funeral por los cofrades difuntos. NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE. Mañana, domingo, la V. O. T. del Carmen, celebra sus cultos mensuales. Habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora. A las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de órgano. A las nueve, misa solemne parroquial, con homilía. Por la tarde, a las siete, rosario de Animas, ejercicio a la Virgen del Carmen, Vigilia y procesión de difuntos por el interior del templo. El lunes, 21, a las nueve de la mañana, solemnes honras fúnebres en sufragio de todos los fallecidos de la Asociación del Carmen. JUVENTUD ANTONIANA. Mañana, día 20, misa de comunión a las ocho y media, y junta directiva, a las once, en la iglesia conventual de Santa Clara. SAN FRANCISCO. Celebra la Congregación de la Buena Muerte, una Novena de Animas desde el día de hoy, 19, hasta el 27. Por los Congregantes difuntos, se celebra una misa solemne en sufragio de la Religión y de la Patria e intenciones particulares de cada día. Por la mañana, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario y la Novena. Por la tarde, a las siete, Exposición del Santísimo Rosario, Novena, Plática y Reserva. Al final de los cultos por la tarde, habrá imposición del Crucifijo y recepción de Congregantes, para los que lo pidan en la Sacristía. V. O. T. DE NUESTRO PADRE SAN FRANCISCO. Celebra el domingo día 20, fiesta principal en honor de su Patrona Santa Isabel, Reina de Hungría, misa y comunión a las ocho. Por la tarde a las cuatro y media, expuesto S. D. M., se rezará la Corona Franciscana y Sermón, terminando con la reserva solemne y procesión.

GAFAS-LENTES. despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA. LEA USTED "EL DIARIO"

Diputación Provincial GOBIERNO CIVIL SUCEOS LOCALES

URGENTE. Telegrama del Excmo. Sr. Ministro del Interior. Circular domingo día 20 no se alterará régimen descanso dominical, subsistiendo por consiguiente normas habituales espectáculos, cafés. Lunes 21, se suspenderá trabajo en oficinas y establecimientos mercantiles e industriales, durante celebración funerales José Antonio Primo de Rivera, con las excepciones de la Ley de descanso dominical. Palencia, 19 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal. VISITAS. El Excmo. Sr. Gobernador civil, recibió en el día de hoy las siguientes visitas. Sr. Alcalde de Paredes de Nava; ídem y secretario del Ayuntamiento de Villarramiel; jefe secretario y concejales de Pedrosa de la Vega, don Antonio Herrero, de Palencia; señorita Paula Piñero, de Venta de Baños, don señoras de Palencia, señor concejal de San Lorenzo de la Vega, señor ingeniero de Obras públicas, y doña Presentación Villegas, de Barruelo. DONATIVOS. La fábrica de "Galletas Palacios", de Alar del Rey, ha enviado al señor Gobernador para que las distribuya en la forma que crea más conveniente, cinco cajas conteniendo sesenta latas de galletas, a las que dió la siguiente distribución: 20 latas para poblaciones liberadas; 20 para Auxilio Social y otras 20 para Aguinaldo del Combatiente. El señor Gobernador desea hacer público su agradecimiento al donante por su patriótico rasgo. SUSCRIPCION NACIONAL. Alcalde de Villarrobojo, 85,85 pesetas; Junta vecinal de Nogales, 25; Mariano Herrero, 27,48; don señoras de Palencia, 100. Importa esta suscripción hasta el día de la fecha, 102.137,85 pesetas.

Miguel Cebrán Nájera. Medicina general, Piel, Vías urinarias; Plaza Mayor, 17 - Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde. ANCIANO AGRESIVO. Por la Guardia civil de este pueblo, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino del inmediato pueblo de Vallejo, Julián García Montes, de 68 años, que hallándose en el kilómetro tres de la carretera de Barruelo a Reinoso, hizo objeto de malos tratos, intentando además hacerla víctima de un robo, a Agrupación Aguirre Ruiz, de 42 años, soltera, residente en esta villa. VALORIA DEL ALCOR. DETENIDO POR MALOS TRATOS. Previa denuncia formulada por el vecino de esta localidad, don Marcos Martín Gamazón, ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente, Lucio Sánchez Calderón, acusado del delito de amenazas graves con una navaja y malos tratos de palabra, a la esposa del denunciante, Daniela León Navarro y a un hijo del matrimonio, de trece años, en ocasión en que ambos se hallaban solos en la casa en que habitan. La milicia y el trabajo son ya cosas vez frías primera y mejor de aristocracia.

VIDA SINDICAL. PROTECCION A LOS COMBATIENTES. Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, se han impuesto diferentes multas y sanciones a Empresas diversas, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la Orden vigente sobre reincorporación al trabajo de los combatientes.

La sesión del Ayuntamiento. Discusión de los Presupuestos.—Mejora de sueldos a los empleados y a los obreros, que importan pesetas 108.768,50.—Abarcan todos los servicios del Municipio. Añochó se reunió el Pleno Municipal para dar comienzo a las tareas de discusión y aprobación del Presupuesto y Ordenanzas para el próximo año 1939. Presidió el señor Martín Mateo y asistieron los señores concejales señores Guzmán Casado, Aguado, Losada, Escrivano, Pérez Rojo, Zarzosa, Bermúdez, Villagrán, Díez Massa, García, Gernániz y señorita Méndez. El señor alcalde pronunció breves palabras dando a conocer con ciertos detalles las características del Proyecto elaborado por la Comisión de las que como más interesantes entresacamos las siguientes: GASTOS. Hay, como puede observarse, interesantes variaciones en dicho Presupuesto. Se elevan los sueldos del personal en porcentajes que oscilan desde el 5 al 15 por 100 en proporción inversa a la cuantía de haberes. Para el personal jornalero se cifra el jornal mínimo en 5,50 pesetas, abajándose los 365 días del año. Los obreros que no perciban jornal los domingos y días festivos cobrarán como mínimo jornal de 6 pesetas. Se reorganiza el servicio de incendios dotándole de personal bastante para estar permanentemente atendido y aumentándose la partida para adquisición de material y elementos. Se mantiene la cifra de 85.000 pesetas para expropiaciones y se consignan 65.000 pesetas para hacer frente a los gastos del futuro Proyecto de Ensenche y reforma interior de la Ciudad. Se introduce la novedad de separar consignaciones de materiales de los jornales, quedando para pavimentaciones y obras análogas de contrata, cifras sensiblemente iguales a las de anteriores años. Se crea partida para hacer frente al pago de SUBSIDIO FAMILIAR de los empleados y obreros municipales. Igualmente se consigna para amortizar la primera anualidad de obras del Teatro. Se mantiene la consignación para las sesiones celebradas ayer en dicha sesión, habiendo corrido por los gastos de la función, incluso el pago de película, sueldo de empleados y tickets del Subsidio al Combatiente. El próximo viernes será a beneficio del Aguinaldo la función que se celebre en el Salón Novedades. Oportunamente daremos cuenta del programa, que desde luego podremos anticipar será de la máxima categoría.

GOBIERNO CIVIL SUCEOS LOCALES

¿QUIEN LLEVO LAS PERAS? El vecino de esta ciudad, Cleto Bravo García, de 34 años, industrial, domiciliado en "Huerta de Hoyos", término de la Caracilla, ha denunciado oficialmente, que de una de las habitaciones de su domicilio en que las tenía guardadas, le han sido sustraídas unas seis arrobas de peras de agua, valoradas en sesenta pesetas. Realizadas las gestiones oportunas, han sido puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción, como presuntos autores de la sustracción, un sobrino del denunciante llamado Luis Rodríguez Rojo, de 17 años, un hortalero llamado Melquiades Masa García y la esposa de éste, Clara Arranz González, quienes niegan su participación en la desaparición del fruto robado. El Juzgado se encargará de aclarar quién llevó las peras. CASA DE SOCORRO. El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Lucio Iraola, de 42 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una distensión ligamentosa en la articulación tarsiana derecha, con derrame sinovial. María de las Nieves García, de 24 años, que presentaba una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Sucesos en los pueblos. ORBO. ANCIANO AGRESIVO. Por la Guardia civil de este pueblo, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino del inmediato pueblo de Vallejo, Julián García Montes, de 68 años, que hallándose en el kilómetro tres de la carretera de Barruelo a Reinoso, hizo objeto de malos tratos, intentando además hacerla víctima de un robo, a Agrupación Aguirre Ruiz, de 42 años, soltera, residente en esta villa.

VIDA AGRICOLA. ASOCIACION CASTELLANA DE CULTIVADORES DE REMOLACHA. Incorporada a Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Se interesa la pronta presentación en el domicilio social, de la misma, calle de Héroes del Alcázar de Toledo, número 14, (Valladolid), de todos los asociados que les interese el aprovechamiento de pupa verde para sus ganados en la próxima campaña, al objeto de hacer sus peticiones para poder organizar debidamente este servicio. Al mismo tiempo ponemos en su conocimiento, que la apertura de balsa de fábrica, será el día 21 de los corrientes.—El presidente, BERNARDO AVEDILLO. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

NOTAS DE ENSEÑANZA. LOS INSTITUTOS EN LAS NORMALES. Hoy se publica una Orden de Educación Nacional, autorizando a los directores de los Institutos nacionales de segunda enseñanza, cuyos edificios no puedan utilizarse por cualquier causa para el servicio docente, para que soliciten del ilustrado señor Jefe de los Servicios nacionales de primera enseñanza, por conducto reglamentario, autorización para instalar provisionalmente en el edificio de la Escuela Normal del Magisterio primario de la misma localidad y en la forma que las necesidades de aquella lo permitan. Al hacer la petición señalará el motivo de la misma y el mínimo de dependencias que le sean precisas.

LAS LECCIONES SOBRE JOSE ANTONIO. El próximo lunes, publicaremos el texto de las lecciones sobre "José Antonio", que deberán leerse el martes por disposición superior, al iniciarse las tareas diarias en escuelas y Colegios, talleres, oficinas, industrias, institutos y centros. Se indicará expresamente dónde han de ser leídas dichas lecciones.

GOBIERNO MILITAR. Se ruega la presentación en este Organismo, de Agustín León, padre del artillero perteneciente al II Regimiento de Artillería Ligera, Agustín León Esteban, para informarle de un asunto relacionado con su hijo. Palencia, 19 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

En este Organismo y en el día de la fecha, ha hecho entrega el señor alcalde de Autila del Pino en esta provincia, de la cantidad de veintiséis pesetas con quince céntimos, importe de la recaudación en dicha localidad, cuya suma se destina a engrasar la suscripción "Pro-Defensa Nacional". Palencia, 19 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal. El coronel gobernador militar.

En este Organismo y en el día de la fecha, han entregado los obreros y obreras de la Fábrica Nacional, la cantidad de nueve mil seiscientos veinte pesetas veintiséis céntimos, importe de horas de trabajo, que dichos obreros y obreras destinan a engrasar la Suscripción Nacional. Palencia, 19 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal. El coronel gobernador militar.

RECLUTAMIENTO. Dispuesta por la Superioridad la incorporación a filas de los cuartos y quintos hermanos, que tengan beneficios concedidos, se entenderá aclarado en el sentido de que pueden permanecer desmovilizado el que indique el padre, pudiendo pasar por este Organismo a consultar los que tuvieren alguna duda sobre la aplicación de lo dispuesto. Palencia, 19 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

RAFAEL BOTIN. ESPECIALISTA. EN PARTOS. Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.

Servicio nacional del trigo

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 15 de octubre próximo pasado se pone en conocimiento de agricultores, almacenistas de trigo, fabricantes de harinas, panaderos, molineros, y en general de todos los tenedores, productores, consumidores e industrias de trigos y harinas, que queda prohibido terminantemente utilizar el trigo y sus harinas para destino que no sea precisamente la panificación o la elaboración de galletas, dulces o pastas para sopa. Se declara ilícita toda actividad que tienda a un consumo o gasto indebido de trigo y sus harinas, así como la ocultación de existencias o su falta de entrega al Servicio Nacional del Trigo. El S. N. T. adquirirá en sus almacenes todos los trigos que se le presenten para la venta. El precio a que abonará las partidas de trigo no panificables, será proporcionado a su valor como pienso. En caso de desacuerdo en el precio, el vendedor de esos trigos podrá recurrir conforme a lo que se ordena en el artículo 3.º del Decreto de 17 de junio último. A los agricultores de los términos municipales en que la cantidad de trigo que se ofrece como disponible para la venta en el próximo año agrícola, sea mayor que la que entregue durante la presente campaña, atribuida exclusivamente a los aumentos de superficie sembrada, el Servicio Nacional del Trigo abonará una prima de cinco pesetas por cada quintal métrico de dicho exceso. La superficie sembrada en uno y otro año, se deducirá teniendo en cuenta la declaración los cultivadores o las comprobaciones que estime oportuno realizar el S. N. T. El incumplimiento de lo que se dispone en el mencionado Decreto y en general de cuanto pueda representar un consumo o gasto de trigo indebido, así como la falta de entrega al S. N. T., a otros agricultores, o a los almacenistas autorizados para la venta, será sancionado con arreglo al Capítulo B. del Reglamento de Organización Triguera. Se recuerda para todos los efectos que ha infringido la veracidad de las declaraciones de trigo presentadas,

das, el que no ha hecho declaración alguna; el que ha declarado con error mayor del 5 por 100 sus existencias y reparto en el modelo C-1; y el que en total venda al S. N. T. o almacenista autorizado, cantidad inferior a la declarada como disponible para la venta. Se ordenará una inspección que será todo lo minuciosa posible para comprobar si existen faltas en relación con lo ordenado en la presente Circular. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 19 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. Servicio Nacional del Trigo.—El jefe Provincial, B. Benito. ¡Arriba el Campo!

BODEGAS ELBAINAS S. A. HARO (Rioja) brinda siempre sus marcas: COÑAC FARE. Champán LUMEN y MAGIC. Vinos finos y EBERRA ZUVA, vino sin alcohol. Representante: LEON DIEZ S. Bernardo, 10.—Palencia

DIARIO DE AVISOS. CUERPO DE TELEGRAFOS CENTRO PROVINCIAL DE PALENCIA. Telegramas que no han podido ser entregados por ser desconocidos o hallarse ausentes sus destinatarios: De Calahorra, Pedro Ruiz González, Jefatura Intendencia Flechas Azules; de Santander, Juan Díaz Caneja, abogado; de Lérida, Antonio Ortega; de Málaga, Luis Rousa Ortega, Alameda, 60. Palencia, 19 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado Jefe de Centro, M. Mtruela. Si se aproxima tu boda, "pa, que sea de postín, debes comprar a tu novio la "muda, donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

La interesante conferencia pronunciada desde "Radio Palencia" por el Jefe Provincial de Falange, don Enrique Vegr, sobre Ropoblacion forestal

RAZON DE LA CONFERENCIA
Camaradas de la Falange: Por in-
conveniente deber de mi concepto de
esta Conferencia, hoy se deja oír mi
voz en este Cursillo de Conferen-
cias sobre Ropoblacion Forestal or-
ganizado por la Secretaria Nacional
denominado "Movimiento".

Y vengo aquí, porque entiendo
que en la Falange no debe
haber ninguna labor que no sea
compartida, por dura que ésta
sea, vengo porque al dirigirme a
vosotros, que es estrecho en-
tre todos los lazos comunes de He-
rejería, para que conociéndonos
mutuamente podamos y queramos
entender conjuntamente una obra
común. Vengo en último término a
dar con mi actuación la norma, y el
ejemplo, que es deber primordial
del que manda, porque en nosotros
la jerarquía, el trabajo más pe-
noso, el deber más estricto, el im-
perativo del deber más categorico,
por que al fin, para nosotros, este
concepto de jerarquía es el de su-
perioridad del sacrificio en aras del
mayor esplendor de España y de la
Falange. Por ello vengo con toda mi
autoridad de jerarquía política, y
fundamentos de la vida del Estado
Nacional-Sindicalista, no como téc-
nico que carezco de conocimientos,
pero sí con el afán de que mi pala-
bra y mi entusiasmo sea guía orien-
tadora en esta obra magnífica y pro-
fundamente reconstruccionista.

PARTIDO Y MOVIMIENTO
Y he aquí, que la Falange, que
vino a la política de España en los
tiempos azarosos de una República
desnacionalizada y entregada al ex-
tranjero, hoy está inflando su su-
perioridad política en las or-
ganizaciones del Estado, y nues-
tros puntos programáticos que se
construyeron con una mente clara
y plena de espíritu verdaderamente
nacional y un corazón limpio, lleno
de amor de España, son hoy la eje-
cutoria y la norma del nuevo Es-
tado.

Porque entiéndase bien, que nues-
tra actuación ante todos los pro-
blemas españoles no puede ser, ni
será la de un partido político
más, que nace, crece, se desarrolla
y muere, en un ciclo evolutivo de
biología política; no podemos acep-
tar la denominación de partido, que
supone la idea de fracción, grupo o
bandera, sino la auténtica y total
del movimiento nacional, porque
nosotros no aspiramos a agrupar en
nuestras filas a un puñado de espa-
ñoles, sino a todos los que verda-
deramente, auténtica y profundamente,
sientan como nosotros y con nos-
otros la supremacía metafísica y valor
histórico y tradicional de España.

Y porque no somos un partido, si-
no un movimiento, no nacimos en
una época fácil y halagados por el
Poder, sino perseguidos, acorrala-
dos, maltratados por aquellos mismos
que encarnándose en el Gobierno
de la República, despañolizaban a
España, mientras la Falange, toda-
vía en gestación, en el Teatro de
la Comedia el 29 de octubre de
1933, cobró vida y forma al con-
juro profético y entendido de nues-
tro Ausente y Jefe actual de la
Primera Línea de la Guardia Eterna
en el servicio de España, y cuán
grande no sería ya su fuerza y vir-
guez que la que nació pequeña, en
unos minutos, los que se tardan en
salir de un teatro a la calle, co-
braron ya el poder necesario para
enfrentarse inmediatamente en la
vida de Madrid, arma en mano y
en aras de la Suprema Verdad Es-
pañola, con todo un período de des-
composición y asfixia nacional, co-
mo los más enteros, valientes y
arrojados de los hombres.

Y por eso, porque nacimos en la
persecución y en la desgracia, no
somos un partido que se disuelve
de una plumada, porque estamos
tan unidos a España, son tan co-
munes nuestros destinos, que no sa-
bemos al decir Falange Española
Tradicionalista, si es que España es
la Falange, o si la Falange es que
España está llena de España.

Y así nació el Movimiento Nacio-
nal-Sindicalista, porque no nos gusta-
ba España, porque nos dolía Es-
paña, y por eso vinimos a rescatar
en la vida pública lo que tanto se
ama, a costa de lo que sea, aún del
mayor sacrificio, por eso no vacila-
ron nuestros mejores en dar todo
lo material, hasta la vida misma
como en un sencillo acto del servi-
cio: todo lo dieron menos el pen-
samiento que vive eternamente,
menos el amor, que como dice
Dante "mueve el sol y las estrellas",
porque el pensamiento y el amor
no mueren nunca, como no
muere en sus labios el grito de
guerra y de superación de España
Española, porque viven eterna-
mente en el afán de la grandeza de
la Patria y por eso nuestro Movimiento
no se desarrájará nunca de la
conciencia nacional, porque la
sangre bendita y el sacrificio in-
mundo y glorioso de nuestros Ca-
detes, defienden la autenticidad de
nuestro Movimiento y la defende-
rán eternamente.

**ORTODOXIA DEL PUNTO
VEINTE**
No nos gustaba España; no nos
gustaba España; no la concibe la Fa-
lange, pobre, caduca y enteca, la
queremos rica, joven, fuerte y por-
que nuestros puntos no son letra
muerta de programa liberal, ni es
ley "Con muchísima soberanía", vo-
tada en Cortes que se escribían y
no se cumplía, la Falange, arma al
brazo, saca hoy el punto 20 del pro-
grama y se dispone a cumplirlo.
"Comprenderemos una infatigable
campaña de repoblacion ganadera y
forestal", y la Falange, que se sien-
do fuerte y entera, aquí está, em-
pleando la tarea y cumpliendo el
servicio.

Porque nosotros no entendemos ni
queremos programas negativos, nues-
tras afirmaciones son fecundas y
totales y por eso necesitamos que el
sentido de nuestros revolucionarios
constructivos se afirme una vez más
en el hecho concreto y real que
hoy se nos exige. Plantar el Arbol.
También se plantaban árboles an-
tes, en fiestas alegreras y sin con-
tento, que costaban millones de
Estado, y que no producían benefi-

cial alguno y árboles plantamos nos-
otros también, pero nuestra dife-
rencia es que el servicio nuestro es
forma de sacrificio y de misión. Sacri-
ficio que es servicio voluntario,
que es incomodidad, que es des-
agradable, pero que a pesar de todo
y alegremente, se hace; misión,
porque nuestra labor no es pasaje-
ra, espectacular y hueca; es calla-
da, profunda y maciza, porque nos-
otros no queremos lo eventual, sino
lo permanente y por ello, estas
plantaciones nuestras, fervorosamente
militares en su organización
y disciplina, las hacemos con el
gesto de elegancia y desprendimien-
to que supone sembrar una cose-
cha que no hemos de recoger, que
será para otras generaciones, pero
que nosotros con nuestro esfuerzo
a legárselas, hemos hecho una Es-
paña mejor, más fuerte y más
rica.

Porque es así, no halagamos al
sentimiento de la multitud lo que
es fácil cuando se les excitan pa-
siones o apetitos, sino que pedimos
exigimos si es preciso "una movi-
lización forzosa de la juventud para
esta histórica tarea de reconstruc-
ción de la riqueza patria", y
mirad cómo aún no pidiendo más
que trabajo y sacrificio, el fino ins-
tinto popular que no se engaña, ni
desprecia la obra fundamental y
profunda, nos ha traído la expe-
riencia mostrada de que la Falange
había dado con la verdadera y au-
téntica vena popular del pueblo sano.

Los institucionales pueden llamarse
modelos en la Falange. Auxilio So-
cial y Ropoblacion Forestal; no es
este el momento de hablar de la
primera, pero yo puedo aseguráros
que nada me ha conmovido tan pro-
fundamente como los recibimien-
tos que el año pasado presenciaba
en una ciudad castellana cuando,
al caer de la tarde volaban de sus la-
bores los camaradas de la 2.ª Línea
como magníficas centurias de tra-
bajo y desfilaban bajo el cielo con
sus picos y palas, armas de paz al
hombro, por las calles de la ciudad.
El movimiento popular inconfun-
dible, cuando es espontáneo, pobla
el camino de muchedumbre com-
pacta que vitoriosa incesantemente
demostrando que "aquellos de las
hojas" interesaba, que había cal-
do hondo; y ante este espectáculo,
siempre improvisado y siempre
nuevo, a los que con un poco de vi-
sion lo contempláramos, nos hacía
pensar con satisfacción: La Falange
ha acertado una vez más.

Y es natural que así fuera, por-
que el sembrar como el plantar es
obra de amor; esta labor es la ex-
altación del trabajo y es el amor el
que funda en un solo anhelo el su-
perior trabajo de las parejas, y
ved cómo la clave del gran pro-
blema social del trabajo aparece re-
suelta; puede haber, la hubo, lucha
de clases cuando en un trabajo
que se desarrollaba interviene con
carácter decisivo el elemento eco-
nómico material y solamente se desea
la satisfacción natural de una necesi-
dad, por medio del dinero; pero
mirad como este trabajo, auténtico
en lo físico, duro, desacomodado
para la mayoría de los que lo han
practicado el pasado año, ha hecho
el milagro de acercar y unir a las
clases sociales, estableciendo la ca-
maradería sincera y la emulación
común, y los que en "clases sociales
distantes, se desconocían mutuamente
y envenenaban sus proble-
mas con odios de clases, ante un in-
terés superior, auténtico y nacional,
conviven, trabajan, rien, se com-
prenden y en una magnífica sín-
tesis de comunidad, de anhelo y aspi-
raciones por la Patria, se llaman
camaradas el obrero y el patrono,
el pobre y el rico, el letrado y el
ignorante, se hermanan y funden y
brazo extendido, con un mismo
pensamiento e igual amor, cantan el
mismo himno profético y vibrante,
más severamente juzgados, aquellos

que más denarios—denas—recibe-
ron.

La igualdad en el estado liberal,
sólo era una concepción a priori-
stica. Un hombre. Un voto. Pero el
Conde de Romanones, decía: Mi
voto es igual que el del portero, pe-
ro yo estoy seguro del voto de mi
portero. Estas palabras en boca de
quien ocupó un puesto destacado en
la política liberal, nos demuestran
que ni ellos mismos creían en la
igualdad que predicaban.

Frente a este concepto, nosotros
oponemos la JERARQUÍA. En los
valores, en los hombres, en las
cosas. Sólo así se puede supeditar lo
particular a lo general, lo accesori-
o a lo esencial, lo que menos a lo
que más vale. En el caso contra-
rio, podía muchas veces triunfar
de menos cuantía, con grave per-
juicio para la comunidad.

Esta norma es la que, rigió y apli-
có el Estado Nacional-Sindicalista
en la revalorización de conceptos
que está haciendo. Hoy le ha to-
cado el turno a la familia, y más con-
cretamente, a la mujer, con la apli-
cación del "Reglamento para la
aplicación de la ley del "Subsidio
Familiar".

La familia, base, cimiento, y es-
tela de la sociedad, estaba post-
ergada y relegada a un segundo tér-
mino, dentro de los valores huma-
nos y sociales. Hasta la pobre y mi-
sera aportación o bonificación que
el estado liberal destinaba a las fa-

milias numerosas, lo abolieron los
socialistas, a quienes les preocupa-
ban muy poco las angustias de los
hogares de los trabajadores. Así
veíamos a muchas madres despla-
zándose a fábricas y talleres, aban-
donando el hogar, para procurarse
un corto salario con el que poder
ayudar al marido a levantar las
cargas de la familia.

El Estado Nacional-Sindicalista
que aspira a formar de España una
nación fuerte y poderosa, porque
sólo se escribe cuando se gana
pasa de un pueblo fuerte a un
pueblo débil, y como ejecutor de su
nacimiento, este apoyo decisivo a
la familia, sin el cual no se com-
ben estos movimientos totalitarios
que han de imponerse en el mundo.
Así se ha hecho con la implanta-
ción del "Subsidio Familiar", el cual
tiene a elevar la vida del trabaja-
dor, proporcionándole, mediante una
solidaridad absoluta de todos, me-
dios para la mejor crianza de los
hijos, futuro de la Patria.

Por la Patria, el Pan y la Justi-
cia: ¡Arriba España!

E. González Royuela
Enlace Sindical de P. y P.

Banco Español de Crédito
SERVICIOS CENTRALES: BURGOS
400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y
MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de
operaciones mercantiles y comerciales.
Está especialmente organizado para la
financiación de asuntos relacionados con
el comercio exterior.
Atiende con preferente interés las ope-
raciones relativas al «Servicio Nacional
del Trigo.»
Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho
(Palacio Tordesillas)

**VALOR ECONOMICO DE LA
REPOBLACION**
Por eso camaradas, es necesaria
esta repoblacion, no sólo en lo es-
piritual, sino en lo material, que no
podemos pasar más tiempo por la
vergüenza de las tierras incultas y
de los montes pelados; porque so-
mos imperialistas, nuestra vista ha
de ir más allá de lo que tenemos,
por que no odemos pensar en el
Imperio, sin antes sentirnos fuertes
y bastarnos a nosotros mismos en
la propia nación. No podemos con-
sentir, por patriotismo y por necesi-
dad, el desplazamiento de divisas
oro que suponía dieciséis millones
de pesetas anuales de madera y
productos derivados que importa-
bamos de Suecia y Rusia, mientras
teníamos territorios sin cultivar por
desidia o por incuria nacional. No
podemos, no podemos, no podemos
llamarlos castellanos del régimen
estepario, paisaje triste y agobiador
del corazón, sin cultivarlo posible
por falta de agua, que vendría con
una modificación del régimen de
lluvias que obtendríamos con una
total e inteligente repoblacion for-
estal; no queremos ver más esos
pueblos hoscos y tristes, pardos y
confundidos con la tierra, sin idea-
les ni elevación, que apenas tienen
vecinos, por el forzoso traslado a
la ciudad por falta de ocupación en
el campo. Hay que volver al campo,
a la tierra madre común, al árbol, que
es oro, que es belleza, fruto y pen-
samiento en alto, cará al cielo y co-
mo un centinela de la paz, armado
y enhiesto, en guardia permanente
de nuestra riqueza. Y para esto co-
mo para toda obra fecunda y verda-
dera, la Jerarquía que dirige, y el
entusiasmo que presta calor y vida
al trabajo. Economía dirigida y vi-
gilada para llegar a la autarquía,
bastarnos a nosotros mismos, a que
nos sobre, que entonces cuando
nuestros Banderas vitoriosas on-
deen en nuestros barcos mercantes
que lleven nuestra tham thmeant
al extranjero, volverá el oro a Es-
paña y nuestro amanecer del Imperio
será una realidad.

**EXALTACION RELIGIOSA DE LA
FALANGE**
Porque así lo queremos, así será;
porque en nuestro sentido total y
entero de concebir la vida, militar
y religiosa, está la médula de nues-

Central Nacional-Sindicalista
"Igualdad y Jerarquía"

que más denarios—denas—recibe-
ron.

La igualdad en el estado liberal,
sólo era una concepción a priori-
stica. Un hombre. Un voto. Pero el
Conde de Romanones, decía: Mi
voto es igual que el del portero, pe-
ro yo estoy seguro del voto de mi
portero. Estas palabras en boca de
quien ocupó un puesto destacado en
la política liberal, nos demuestran
que ni ellos mismos creían en la
igualdad que predicaban.

Frente a este concepto, nosotros
oponemos la JERARQUÍA. En los
valores, en los hombres, en las
cosas. Sólo así se puede supeditar lo
particular a lo general, lo accesori-
o a lo esencial, lo que menos a lo
que más vale. En el caso contra-
rio, podía muchas veces triunfar
de menos cuantía, con grave per-
juicio para la comunidad.

Esta norma es la que, rigió y apli-
có el Estado Nacional-Sindicalista
en la revalorización de conceptos
que está haciendo. Hoy le ha to-
cado el turno a la familia, y más con-
cretamente, a la mujer, con la apli-
cación del "Reglamento para la
aplicación de la ley del "Subsidio
Familiar".

La familia, base, cimiento, y es-
tela de la sociedad, estaba post-
ergada y relegada a un segundo tér-
mino, dentro de los valores huma-
nos y sociales. Hasta la pobre y mi-
sera aportación o bonificación que
el estado liberal destinaba a las fa-

SEGUROS
Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

**CLINICA MEDICA
E. ROBLES**
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y
GENITO-URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, RAYOS
ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio
Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra
entrada: Candil, 4.—PALENCIA

Crónica de guerra

Las consecuencias de la gran Victoria del Ebro

(Crónica de Julio Ramos, enviado
especial de la Agencia "Faro")
Frente del Ebro.—Para que mis
modestas impresiones resulten fide-
dignas, he llegado hasta el borde
del río y visitado los pueblos recien-
tamente liberados y he compro-
bado por mí mismo toda la tremen-
da tragedia que han sufrido las
desdichadas poblaciones por la que
pasó la horda roja, como un nuevo
y espantoso huracán. Ahora, llegar
hasta el mismo borde del río no es
empresa difícil, aunque los marxistas
en la escapatoria hayan saltado
puentes y volado alcantarillas. Pero
de esta clase de desastres sabemos
ya tanto que los pontoneros han te-
nido que ser desviados y volver las ca-
rreteras al tráfico indispensable para
abastecer estos pueblos. Desde
Fatarella hasta Ascó, las carreteras
están sembradas de hoyos de los
disparos de toda clase de calibres
de los que prodigaron los artilleros
y de la buena puntería es la mejor
demostración la frecuencia con que
se encuentran restos de campamen-
tos y enseres de todas clases aban-
donados cerca de cajas y paquetes de
proyectiles, de morteros, etc. Y es
que aún el núcleo de muchachos de
recuperación no ha podido recorrer
todo el terreno liberado reciente-
mente.

Los rojos no han dado apenas
señales de vida desde que escapa-

ron al otro lado del río. Por la ca-
rretera general se llega fácilmente
a Ascó, que es, entre todos los pue-
blos liberados el que menos ha su-
frido en la aventura de la horda y,
a pesar de ello, casi todas las casas
presentan impactos de cañón y el
saqueo y el desastre alcanza a todos
los hogares. La gente civil, que al
principio escapó por completo, va
regresando de las masas donde
marchó a esconderse y a guarecer-
se. Ya algunos niños juegan con
esa pueril inocencia tan distinta del
peligro; ya los viejos han aprendi-
do a reprimirse, advirtiéndose: "Ahí,
cerca del río, no se juega. Hay
casero que taparse con las casas, niños,
que si no os darán los tiros de los
rojos, que vigilan en la otra orilla".

En realidad, estos tiros son muy
escasos. Hemos podido llegar hasta el
borde del río, cruzar la línea del fe-
rocarril y fotografiar a nuestro an-
tojo el campo enemigo y los pue-
blos de Vinye y Torre del Español
sin escuchar una sola protesta for-
mal de los marxistas que apare-

cen muy apagados. De vez en cuan-
do algún disparo de cañón, dispa-
rado con intención que fracasa,
para perturbar nuestras comunica-
ciones por la carretera y siempre
esta sensación de acabamiento y de
desastre del enemigo que se refleja
por la atonía nunca tan completa
como en esta ocasión de la derrota
del Ebro.

En la dirección de Flix, también
la comunicación está fácilmente
restablecida, a pesar de los puentes
volados y de las pistas dinamitadas.
Pero este pueblo, con honores de
pequeño ciudad, ha sufrido infini-
tamente más que los restantes. Su
caserío está terriblemente estropea-
do. La fábrica de productos quími-
cos está destruida y de las habita-
ciones que quedaban utilizables los
rojos han sacado muchísimos mue-
bles magníficos, los más de ellos
rotos, que amontonaron en la últi-
ma jornada con la intención de ha-
cer una gran hoguera para sacar
así su instinto incendiario. La ava-
lancha de nuestras tropas fue tan
arrolladora que los rojos dejaron los
muebles y la hoguera para mejor
ocasión y escaparon a la otra orilla.
Allí están mejor y así se pudier-
o salvar, aunque sea una salvación
para acabar siempre derrotados,
hasta que suene el instante final de
la campaña. Este plazo que no está
lejano, que se ha precipitado tanto
de esta magnífica victoria del Ebro,
de la que aún tenemos que hablar,
o, por mejor decir, aún tenemos que
ver las consecuencias del triunfo re-
corriendo estos lugares de la ma-
ravillosa epopeya de que tantas lec-
ciones como heroísmos maravillosos
saltan a la vista.

Julio RAMOS

Un pacifista ima- ginario

Por José María Salaverría

Poco antes de la guerra europea se
publicó en inglés un libro sensa-
cional. Traducido a los principales
idiomas del mundo, alcanzó pronto
un éxito incomparable. Se titulaba
el libro "La gran ilusión", y su au-
tor, sir Norman Angell, demost-
ra en él, con argumentos irrefra-
gables, con razones sólidas y convin-
centes, que una guerra entre dos
grandes naciones civilizadas era un
desatino y un imposible. Efectiva-
mente, al poco tiempo estalló la
guerra, no entre dos naciones peder-
rosas, sino entre casi todos los pa-
íses del mundo, grandes y pequeño,
completamente civilizados y a medio
civilizar.

Las razones de Norman Angell se
apoyaban en una lógica clarísima y
en cálculos y estadísticas aplicados
a la economía, a los depósitos dine-
rarios, a los alimentos y a las ma-
terias que nutren los servicios de
guerra. Era muy sencillo prever que
todo eso se agotaría rápidamente,
dadas las enormes exigencias de
las modernas operaciones militares
y que una guerra no podría durar
más que unas pocas semanas. La
guerra, sin embargo, duró más de
cuatro años, y hubiera durado otros
cuatro si no llega a sobrevenir lo
que el autor, en sus cálculos minu-
ciosos, no había previsto: el des-
gaste moral.

Este vaticinador de quimeras y
gran maestro de equivocaciones,
tuvo la suerte de poder figurar pa-
ra siempre en paz. Estaba bien, y
yo me imaginaba que un hombre
así, benigno y fantástico, se habría
contentado con un retiro honroso y
con la satisfacción de poder figurar
para siempre en los más elevados
rangos del pacifismo utópico. Pero
no ha sucedido así, porque en un
periódico extranjero acabo de leer
"un largo artículo suyo, inspirado en
el tema que le hizo célebre: la gue-
rra y la paz".

Norman Angell sigue siendo pacifista;
pero lo es de una manera
singular, que a los curiosos y sorpren-
dente, que doy por bien invertido
el tiempo que he empleado en su
lectura. Nada tan británico, como su
punto de vista y el estilo de su ló-
gica y argumentación; si es cierto
que existe ya una "tríplice demo-
crática", formada de un modo tácito
por Inglaterra, Francia y Estados
Unidos, Norman Angell revela me-
jor que nada en su artículo el espí-
ritu de ese núcleo de naciones afi-
nes.

Desde luego, la avencencia de Mu-
nich le parece desastrosa y funes-
ta. El convenio de los cuatro en
Munich dejó el peligro de una
guerra inminente y aseguró la paz
pacifista se muestra despedido. No
está contento de una solución
que considera humillante y ruinosa.
Y en este sentido interpreta la
opinión de la generalidad de los in-
gleses, franceses y americanos, los
cuales, una vez pasado el terror
que la amenaza de la guerra les pro-
dujo, se sienten ahora defraudados,
irritados por la "convención de ha-
berse dejado ganar a Alemania,
Hungría y Rumanía, la partida de
Checoslovaquia".

Aunque en el fondo sea éste el
sentimiento que mueve a Norman
Angell, un premio Nobel de la paz,
está obligado a encubrir sus impul-
sos belicistas con razones despiada-
das y envolventes, y así lo hace,
empleando las mejores artes de esa
lógica aparentemente clara y posi-
tivamente capciosa en la que sue-
len ser maestros los polemistas in-
gleses. He aquí el arranque de su
argumentación:

"Todos los historiadores se mues-
tran unánimes en declarar, en sus

relatos de los hechos políticos que
precedieron a la guerra europea, que
si Alemania hubiera podido prever
la magnitud y la extensión de las
fuerzas que tuvo que afrontar, no
habría seguido la línea de conduc-
ta que se trazó y que la guerra no
habría estallado. Si los aliados occi-
dentales hubieran estado en condi-
cionales de exponer sus propósitos,
(lo que a la larga se vieron obliga-
dos a hacer), no habrían tenido que
realizarlos".

Lo que quiere decir el gran pacifista,
y lo que desarrolla más ade-
lante, es que la "tríplice democrá-
tica", en lugar de una unión tácita
y vaga ante el conflicto, debiera ha-
berse presentado frente a Alema-
nia como un bloque formidable,
apercibido para la guerra e impo-
niendo sus condiciones con una
energía categórica.

Y Alemania no hubiera tenido
más remedio que doblegarse y ceder.
Tal es el criterio de una gran parte
de la opinión de los países de
"tríplice democrática" y Norman
Angell lo explica muy bien en su
artículo.

Todo se reduce, según eso, a
explicar la ley del pistolero; tres
hombres se presentan junto con una
pistola en la mano, encorcan al
enemigo y le intimidan a la sumi-
sión. Y el desdichado acepta for-
zosamente cuanto le imponen.

Pero Norman Angell no tiene en
cuenta, igual que la otra vez, lo
imprevisto. Su lógica opera, por
tanto sobre simples elucubraciones
acerca de lo que antes ocurrió y de
lo que tendrá consecuentemente que
ocurrir después. No, los hechos his-
tóricos no suceden tan sencillamente.
Sobre todo cuando se halla
por medio una nación, como Alema-
nia, que posee una singular manera
de manejar lo imprevisible, lo descon-
certante.

Y que principalmente posee la cuali-
dad de encontrar recursos y re-
servas de todas clases que la ha-
cen excepcionalmente temible. Las
personas que piensan como Norman
Angell viven fascinadas por la su-
perstición de la fuerza; creen que
la fuerza de las tres grandes naciones
que se llaman democráticas es
irresistible y de bastar para que
todo el mundo se someta a su ley.
Ojalá no se lancen nunca al dispa-
radero; si alguna vez lo hacen, com-
prenderán entonces la torpeza de
haber fiado demasiado en la lógica
aparente de los fantasistas del gé-
nero de Norman Angell.

La paz es un bien precioso que to-
dos los hombres aman. Pero hay la
teoría de los que piensan que sólo
determinadas naciones tienen dere-
cho a imponer la paz en el mundo.
Son naciones que podríamos llamar
"sacadas".

Lo han conseguido todo, lo poseen
todo y a lo último se adjudican la
condición del juez y el policeman
de los que piensan que sólo
determinadas naciones tienen dere-
cho a imponer la paz en el mundo.
Son naciones que podríamos llamar
"sacadas".

Lo han conseguido todo, lo poseen
todo y a lo último se adjudican la
condición del juez y el policeman
de los que piensan que sólo
determinadas naciones tienen dere-
cho a imponer la paz en el mundo.
Son naciones que podríamos llamar
"sacadas".

Lo han conseguido todo, lo poseen
todo y a lo último se adjudican la
condición del juez y el policeman
de los que piensan que sólo
determinadas naciones tienen dere-
cho a imponer la paz en el mundo.
Son naciones que podríamos llamar
"sacadas".

SE VENDEN 60 ovejas, gordas. Para
tratar, en Fuentes de Nava. Junto
Carriado.

SE NECESITA niñera. Informes
"Hotel Castilla".

PLANO marca "Ortiz-Cussó, se ven-
de. Mayor Pral., 64. 2.º.

**Cristal plano
COCINAS**
Cemento, yeso, baldosín, azule-
jos, materiales de construcción,
fábrica de mosaicos.
ALMACENES PANCRALIO
A.B.R.A.N.Z. Mayor Pral., 2 (es-
quina). Teléfono 397-R

SE VENDEN dos casas de planta
baja, en Venta de Baños, frente a la
Iglesia. Para informes, en casa del
señor Cura Párroco de Venta de
Baños, o en Palencia, General Mo-
la, 146.

ASISTENTA se necesita, de 35 a
45 años. Informarán, Avenida Calvo
Sotelo, letra E, segundo, izquierda.

COMPRARIA trillo de discos, semi-
nuevo, o cosa análoga, en condi-
ciones. Razón en esta Administra-
ción.

CANCELA O MAMPARA, semi-
nueva con cristales, barnizada ya,
se vende. Trompadero 8.

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas, plumbos y curvós,
baldosines, tubos, etc., etc.
Calidad extra garantizada

Luis G. Monge de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Sucesor de su padre (E. D. G)

Lucio Gonzalez E. de Medina
Interviene oficialmente en la com-
praventa de toda clase de valores y
las operaciones de Créditos, Préstamos
y Descuentos con los Bancos
de esta plaza
Barrio y Mier, 14, Pral. Palencia

Chamberlain obtiene un nuevo éxito en la Cámara de los Comunes

Londres.—El hecho de que la Cámara de los Comunes rechazase en la tarde de ayer la moción de la oposición sobre la creación de un Ministerio de Municiones, por 326 votos contra 130, se considera en general como una respuesta a los ataques desencadenados por la oposición en estos últimos tiempos contra los principios e intenciones de la política de Chamberlain, la cual tiende a una reconciliación.

Se rechaza por 326 votos contra 130 una moción de la oposición sobre creación de un Ministerio de Municiones

Se hace resaltar el hecho de que solo dos diputados conservadores votasen en contra del Gobierno

Un triunfo personal del Primer Ministro y una gran derrota para aquellos que mantienen la idea de que lo iniciado en Munich para llegar a una inteligencia entre las grandes potencias, ha sido ya abandonado.—Faro.

Se produce una tremenda explosión en un depósito de armamentos de Barcelona

Ante la magnitud del siniestro se reúne urgentemente el Gobierno rojo

Perpignan.—Se reciben noticias en esta ciudad de haberse desarrollado un gravísimo accidente en Barcelona, que por su magnitud, constituye una verdadera catástrofe.

Sin que de momento puedan precisarse las causas, en unos grandes depósitos de la Subsecretaría de armamentos, se produjo una formidable explosión, seguida de enorme incendio, que hizo temblar a toda la población y causó numerosos hundimientos en la zona cercana a los edificios del depósito mencionado.

Hay gran cantidad de víctimas y los destrozos materiales son de grandísima consideración, temiéndose que lleguen a adquirir aun mayores proporciones, ya que el incendio se extiende, siendo hasta ahora inútiles los trabajos que para localizarlo se realizan.

Esta catástrofe ha causado tal pánico y alarma, que el "Gobierno" Negro, se ha reunido con las autoridades locales y de la Generalidad, para tratar de hallar un medio de conjurar el peligro y estudiar las causas del suceso, puesto que corren rumores de que se trata de un acto de sabotaje.

El citado Prelado al darse cuenta de quien debía tener por vecino se dirigió, decididamente, al mencionado Jefe del Protocolo expresándole su sentir sumamente incómodo cerca de un individuo representante de los asesinos de tantos y tantos miles de sacerdotes, religiosos y católicos españoles, y que de no cambiarse de sitio se vería precisado a abandonar el salón.

Terminó diciendo Moselay, que el comunismo y no otros peligros verdaderos e imaginarios, es lo que constituye la mayor amenaza para los Estados Unidos.—Faro.

Ayer se formaron en París las primeras manifestaciones de protesta por la publicación de los Decretos-leyes

La policía pudo conseguir disolver a los manifestantes a media noche

París.—Ayer se celebraron las primeras manifestaciones públicas en París, en señal de protesta contra los Decretos-Leyes de Daladier, después del cierre de los establecimientos públicos.

Fuertes destacamentos de la policía con la ayuda de Guardias móviles tuvieron que intervenir en varias ocasiones para restablecer el orden. Gran número de personas resultaron heridas y se practicaron también numerosas detenciones.

A media noche la policía pudo conseguir dispersar a los manifestantes.—Faro.

París.—Uno de los anarquistas españoles detenidos recientemente, apellidado Valls, ha resultado ser el que fue Director del Servicio Carcelario de Cataluña mientras estuvo dicha función a cargo de la Generalidad. Su detención fue motivada por dedicarse al contrabando de armas destinadas a los comunistas franceses.—Faro.

Italia se adhiere al Tratado naval de 1936 sobre limitación de tonelaje

Londres.—El Gobierno italiano ha comunicado al Foreign Office, que se adhiere al Tratado naval de 1936, sobre limitación de tonelaje y a la Declaración de junio de 1937, respecto a la clausura que permite la construcción de barcos de 35.000 toneladas.

El Gobierno francés examinó ayer la situación internacional

París.—Se reunió el Consejo de Ministros, a las 16 horas, bajo la presidencia de Mr. Lebrun. La reunión terminó a las 19 horas.

Notas de Hacienda

CLASES PASIVAS
El Servicio nacional de Deuda pública y Clases pasivas, publica hoy una relación de las declaraciones de haberes pasivos concedidos en la segunda quincena de octubre próximo pasado.

De Palencia y a cobrar por esta Delegación, corresponde a doña María Cruz Juárez, viuda de un "Mine-

El grupo parlamentario radical-socialista se declara decidido a mantener la integridad del Imperio francés

Y rechaza todo abandono de tierras sobre las cuales flote la bandera francesa

París.—El grupo parlamentario radical-socialista en el curso de la reunión de esta mañana ha votado por unanimidad una moción afirmando "la voluntad absoluta del partido radical-socialista de mantener la integridad del Imperio francés, compuesto de colonias, protectorados y territorios bajo su mandato, y rechaza todo abandono de tierras sobre las cuales flota la bandera tricolor.—Faro.

La Prensa berlina rechaza la idea sugerida en Inglaterra de que los judíos emigrados se refugien en las antiguas colonias alemanas

Califican esta sugerencia como «una jugada de ajedrez muy clara para evitar las peticiones coloniales alemanas»

Berlín.—Los diarios de la mañana denuncian la sugerencia que se ha hecho recientemente en la Cámara de los Comunes, de que los emigrantes judíos de Alemania, deberían instalarse en las antiguas colonias alemanas y de manera especial en Tanganika, África Oriental y Camerún.

Los diarios califican a esto de "jugada de ajedrez muy clara, para evitar las peticiones coloniales alemanas".

El Ministro sudafricano Pirow, conferenciará el martes próximo en Berchtesgaden con Hitler sobre el problema colonial

Berlín.—El ministro de Defensa Nacional de Sur África, Pirow, que ha sido obsequiado hoy con un lunch, y que será nuevamente agasajado por von Ribbentrop, el domingo, saldrá en la noche del lunes para Berchtesgaden, donde conferenciará con Hitler en la mañana del martes.

El viernes, regresará de nuevo a Berlín, y según los centros bien informados durante el curso de su estancia en la capital del Reich, Pirow, conferenciará con Goering, Ribbentrop, Fuhr y el Generalísimo Keitel.—Faro.

Los radicales-socialistas conceden un voto de confianza a Daladier

Dirige un llamamiento ardiente a todos los ciudadanos para que apoyen al Gobierno en sus planes de reconstrucción

París.—Esta mañana se ha reunido en la Cámara el grupo radical-socialista, ante el cual Daladier ha hablado durante más de una hora, pidiendo a sus correligionarios que le ayuden en su esfuerzo para el resurgimiento del país.

El comunicado oficial de tan importante reunión dice: "El grupo radical y radical-socialista reunido bajo la presidencia del señor Chichery, ha procedido a un examen profundo de la situación. Después de oír al Presidente del Consejo, consciente de los peligros que representa para la nación y la libertad pública el desorden financiero, la crisis monetaria y la agitación social dirige un llamamiento ardiente a todas las energías y a la disciplina voluntaria de los ciudadanos. Para realizar la obra de resur-

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa y distinguida señora doña Manuela Díez Massa, que contaba con generales simpatías y amistades en esta ciudad.

A su esposo, don Antonio Díaz de Tuesta; padre don Julián Díez, hijos y hermanos, entre los que se encuentra el concejal de este Ayuntamiento y estimado amigo don Saturnino, renovamos la expresión de nuestro pésame, rogando a los lectores de EL DIARIO una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

EL ANIVERSARIO DE LAS SANCIONES

Roma.—Con ocasión del tercer aniversario de las sanciones, el Duce colocó la primera piedra de un establecimiento industrial que se construye en la zona del puerto próximo a Fuimicino, para la destilación del sorgo para la producción del alcohol.

LA ELECCION DE PRESIDENTE CHECO

Praga.—Se sabe que los partidos políticos han convenido en elegir a Ciolkowski, presidente de la República, después de celebrarse la sesión en el parlamento. Sin embargo, se ignora si aceptará todavía, ya que el ministro de Negocios Extranjeros se encuentra actualmente ante una grave disyuntiva, debido a las nuevas peticiones alemanas sobre el distrito de Chod.—Faro.

EL PELIGRO COMUNISTA EN AMÉRICA

Actualmente el número de comunistas es más elevado que en Rusia en tiempos de la revolución

Nueva York.—En un discurso pronunciado en la Academia Militar de West Point, en presencia de gran número de personalidades, el General de Brigada retirado Van Horn Moseley, señaló el peligro comunista que en tan poca consideración se tiene en América, donde no se evalúa en su justo valor la influencia que ha adquirido en los Estados Unidos.

Antes y ahora el número de comunistas en América, es más elevado que en Rusia en tiempos de la revolución.

El orador puso en guardia al pueblo americano, para que no se deje arrastrar a una psicosis de guerra, permitiendo al Gobierno la obtención de créditos considerables destinados en teoría a los fines de la defensa nacional, pero en realidad para derrocharlos en fines de política partidista.

Terminó diciendo Moseley, que el comunismo y no otros peligros verdaderos e imaginarios, es lo que constituye la mayor amenaza para los Estados Unidos.—Faro.

ITALIA SE ADHIERE AL TRATADO NAVAL DE 1936 SOBRE LIMITACIÓN DE TONELAJE

Londres.—El Gobierno italiano ha comunicado al Foreign Office, que se adhiere al Tratado naval de 1936, sobre limitación de tonelaje y a la Declaración de junio de 1937, respecto a la clausura que permite la construcción de barcos de 35.000 toneladas.

EL GOBIERNO FRANCÉS EXAMINÓ AYER LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

París.—Se reunió el Consejo de Ministros, a las 16 horas, bajo la presidencia de Mr. Lebrun. La reunión terminó a las 19 horas.

NOTAS DE HACIENDA

CLASES PASIVAS
El Servicio nacional de Deuda pública y Clases pasivas, publica hoy una relación de las declaraciones de haberes pasivos concedidos en la segunda quincena de octubre próximo pasado.

De Palencia y a cobrar por esta Delegación, corresponde a doña María Cruz Juárez, viuda de un "Mine-

INDUSTRIAS FIBRALITA S. I.

Alcalá de Guadaira (Sevilla)
Envases plegables, aislantes, térmicos e impermeables para asegurar el transporte y conservación de FRUTAS.FRESCAS.
Servicio técnico para consultas.

CARBON

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta Casa. Al acudir a este almacén puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias en cualquier momento.

CENTRO DE BELLEZA

Mayoral, 73
Ondulación permanente de «Puntas»
Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.
Trabajo garantizado.
Teléfono 220 x

ATENCION

En la carretera de Sahagún a Saldaña, kilómetros 7 al 21, ambos inclusive, se precisa acopiar noventa y cinco metros cúbicos de piedra silicea, a razón de sesenta metros cúbicos por kilómetro.

UN ANARQUISTA DETENIDO

París.—Uno de los anarquistas españoles detenidos recientemente, apellidado Valls, ha resultado ser el que fue Director del Servicio Carcelario de Cataluña mientras estuvo dicha función a cargo de la Generalidad. Su detención fue motivada por dedicarse al contrabando de armas destinadas a los comunistas franceses.—Faro.

SE COMPRA CARRO Y CABALLO PARA LECHERO Y CUATRO VAGONES DE ALFAIFA SECA.

Informes Barrio y Mier, 18, Tienda de Luz Eléctrica.

SE VARIENDAN TIERRAS DE REGADÍO.

Informarán General Franco, 17, principal.

FRANCIA RECONOCE EL RIO ITALIANO

Roma.—En el día de hoy, ha dado de hecho reconocimiento a la mancha oficial, por parte de Italia, el Imperio italiano y la conquista de Etiopía por Italia.

SERVICIO INFORMATIVO FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

S. A. A.
Relación de camaradas que prestarán este servicio:
Día 21.—Genaro Ortega Colomera, Francisco Bertolin, Victoriano Cosgaya, Enrique Muñoz Tena, Evaristo García Escacho, Demetrio Fernández Ruiz.

CULTOS PARA MAÑANA

ASOCIACION DE SANTA RULIA DE CASIA
Celebrará sus cultos mensuales en la Iglesia Conventual de S. RR. MM. Agustinas Recoletas, el martes 22 de los corrientes, y aplicarán por la intención de la señora doña Julieta Fernández de Gorrachón.

Doña Manuela Díez Massa

que falleció en Palencia el día 20 de Noviembre de 1937 habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Primer aniversario de la señora
Su afilido esposo don Antonio Díaz de Tuesta, incorporado al ejército en campaña; hijos, María Luisa Fernanda y José Antonio; padre, don Julián; hermanos, Angel, Saturnino, Pascual, Ascensión, María del Pilar y José (en el frente); padres políticos, don Cándido y doña Adela; hermanos políticos, Fidel F. de Villarrán, Teresa Gil, Mercedes Sanz y Rufina García, Teresa, Amparo, Felisa y Pablo Díaz de Tuesta Barrón; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amigos la tengan presente en sus piadosas oraciones.

Todas las misas que mañana, día 20, se celebrarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle; en la de San Francisco; Nuestra Señora de la Soledad; Siervas de María y Conventos de Religiosas Carmelitas, Dominicas, Agustinas Cónoginas, Agustina Recoletas, Capilla del Colegio del Santo Angel y la Exposición del Santísimo Sacramento, en la Capilla de Rvdas. Madres Esclavas con las dos misas que allí se celebren a las siete y a las ocho, así como las que se celebren también en la parroquia de San Miguel Arcángel de Vitoria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Granada y Burgos y Obispos de Palencia, Burgo de Osma, Pamplona y Calahorra, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada vez que, devotamente, oyese la santa misa, recibieren la Sagrada Comunión, visitasen el Santísimo o rezaren una parte del rosario en sufragio del alma de la finada, y otros 100 y 50 días más, si esto se hiciera en compañía de alguna persona de su familia.